



ПРЕСС-ВЫПУСК

К профессиональному празднику - Дню работника статистики

25 июня 2019 года отмечается профессиональный праздник - *День работника статистики*. Именно 25 июня начинается история российской государственной статистики - в этот день в 1811 году императорским манифестом Александра I было учреждено Министерство полиции, имевшее значительные полномочия по управлению экономикой страны. В составе Департамента исполнительной полиции Министерства было образовано самостоятельное структурное подразделение - статистическое отделение, которое возглавил профессор Карл Федорович Герман. Статистика с этого времени обрела государственный статус и за свою более чем двухвековую историю доказала свою необходимость для государственного управления, планирования и прогнозирования.

В настоящее время Федеральной службой государственной статистики, структурным подразделением которого является Амурстат, создана новая, основанная на современной технологической базе система учета, которая соответствует принципам сбора официальных статистических данных, одобренных Статистической комиссией ООН. Основными государственными функциями являются предоставление официальной статистической информации и государственных услуг гражданам и юридическим лицам, а также осуществление информационно-просветительского сопровождения реализации государственной политики в сфере официального статистического учета, направленного на обеспечение потребностей общества в полной, достоверной, научно обоснованной и своевременно представляемой официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и о других общественных процессах. Ежегодно Амурстатом выпускается более 220 аналитических изданий: сборников, записок, экспресс-информаций, свыше 13 тыс. регламентных таблиц для органов государственной власти и местного самоуправления по различной тематике, характеризующей социально-экономическое положение территории.

Амурстат осуществляют свою деятельность во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти и местного самоуправления области, общественными объединениями и иными организациями, руководствуясь принципами официального статистического учета, установленными Федеральным законом от 29 ноября 2007 года №282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» и обеспечивает:

- полноту, достоверность, своевременность предоставления и общедоступность официальной статистической информации (за исключением информации, доступ к которой ограничен федеральными законами);
- применение научно обоснованной официальной статистической методологии, ее открытость и доступность;
- конфиденциальность первичных статистических данных при осуществлении официального статистического учета и их использование в целях формирования официальной статистической информации;
- применение единых стандартов при использовании информационных технологий и общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации для создания и эксплуатации системы государственной статистики в целях ее совместимости с другими государственными информационными системами;
- сохранность и безопасность официальной статистической информации, первичных статистических данных и административных данных.

В 2018 году полном объеме выполнено 1250 работ. Статистические данные своевременно поступали на федеральный уровень в плановые сроки и надлежащего качества. Всего обработано 51,6 млн. показателей.

На основе утвержденной Росстатом официальной статистической методологии по формам федерального статнаблюдения, Амурстат обеспечивает:

- применение принятых Росстатом единых стандартов при использовании информационных технологий и общероссийских классификаторов технико-экономической и социальной информации в целях ее совместимости с другими государственными информационными системами;
- реализацию единого подхода к созданию определенных перечней объектов для проведения различных видов статистического наблюдения, проведение статистического анализа по сопоставимому кругу объектов согласно «Порядку формирования перечней (каталогов) объектов статистического наблюдения»;
- проведение расчетов валового регионального продукта, являющегося важнейшим индикатором социально-экономического развития области и используемым в прогнозировании регионального развития, мониторинге деятельности бюджетного планирования области, эффективности деятельности органов государственной власти области;
- проведение автоматизированной обработки данных ПК ГДПТК для расчета системы показателей производственной деятельности, затрат труда и капитала в целях разработки показателей СНС и ежегодных таблиц ресурсов регионального уровня;
- промышленную эксплуатацию «Аппаратно-программного комплекса для регистрации цен и тарифов на товары и услуги» (АПК РЦ) и связанного с этим переход к расчетам показателей статистики потребительских цен со средств СТАТЭК на АПК РЦ; сбор первичной ценовой информации - только с использованием мобильных устройств;

- выполнение работы по организации и проведению комплексных социально- демографических обследований: поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения; наблюдение рациона питания населения; условий жизни населения, доходов населения и участия в социальных программах, содействия занятости населения Амурской области; выборочное наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей; обследование бюджетов домашних хозяйств.

Амурстатом проводится совместная работа со структурными подразделениями Правительства Амурской области по различным направлениям, наиболее активно в составе межведомственной рабочей группы по мониторингу развития ситуации в социально-экономической сфере и реализации мероприятий плана обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности; комиссий и рабочих групп:

- в научно-экономическом совете при губернаторе Амурской области;
- по созданию ситуационного центра губернатора Амурской области;
- по охране труда при Правительстве Амурской области;
- по оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти области;
- по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов;
- по внедрению национального рейтинга состояния инвестиционного климата в Амурской области», в составе которой действует рабочая группа по направлению «поддержка малого и среднего предпринимательства» и др.

Для обеспечения полноты и качества сбора статистической информации Амурстат активно сотрудничает с Управлением налоговой службы по Амурской области. Долговременное сотрудничество развивается по двум направлениям:

- решению вопросов по снижению количества индивидуальных предпринимателей (ИП) и юридических лиц, находящихся в реестре с меткой о недостоверности заявленных данных, о возможности помощи в получении контактных данных по ИП;

- по проведению совместных семинаров-совещаний с хозяйствующими субъектами; со стороны Амурстата - о доведении информации по предоставлению статистической отчетности, в том числе: - в проведении публичных обсуждений результатов правоприменительной практики с темой «О порядке предоставления в обязательной порядке первичных статистических данных органам государственной статистики».

Со специалистами Минтрансстроя и Минфина области проводится тесное сотрудничество в целях формирования объективных данных о состоянии дорожных фондов, по протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по ф. № 3-ДГ (мо), так как данные представляются Росстатом в Минфин России для использования при распределении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и для расчета нормативов распределения доходов от акцизов на бензин, дизельное топливо и моторные масла, а также для расчета показателя «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения».

Проводится работа Общественного Совета, созданного при Амурстате в 2014 году. В состав Совета входят 9 человек, из них 5 человек (56%) имеют ученую степень, 2 человека (22%) являются представителями СМИ, остальные члены Совета представляют работающих в различных сферах деятельности. Заседания Совета проходят 2 раза в год. Ежеквартально проводятся заседания коллегии Амурстата, ежегодно - расширенное заседание коллегии Амурстата с участием специалистов городов и районов, одним из главных вопросов на котором рассматриваются проблемы обеспечения качества сбора и обработки статистической информации в соответствии с утвержденной Росстатом методологией

В декабре 2018 года в рамках участия в V Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы развития государственной статистики в современных условиях», посвященной памяти А.П. Дрючина – начальника Саратовского областного статистического управления (1958-1968гг.), начальника ЦСУ РСФСР (1970-1985гг.) Амурстатом в соавторстве с Л.А. Понкратовой - деканом факультета международных отношений, и.о. заведующей кафедрой международного бизнеса и туризма Амурского государственного университета, кандидатом географических наук, доцентом, членом Общественного совета при Амурстате подготовлен и направлен доклад по теме «Трансформации в структуре валового регионального продукта: оценка и основные сдвиги».

Амурстат принял участие в мероприятиях, посвященных 160-летию образования Амурской области, одним из которых было проведение XI межрегиональной издательской выставки «Амурские книжные берега». В рамках XI межрегиональной издательской выставки Амурстат награжден Благодарственным письмом и дипломами I и II степени Министерства культуры и национальной политики Амурской области и ГБУК «Амурская областная научная библиотека имени Н.Н. Муравьева-Амурского». Полное юбилейное издание «Амурская область – 160 лет» состоит из 3-х частей, в которых приведены показатели, отражающие явления и процессы, происходившие в экономической и социальной жизни Приамурья в течение разных исторических периодов: Амурская область в составе Российской Империи - 1858 - 1916 годы; Амурская область в составе СССР – 1917–1990 годы; Амурская область в составе Российской Федерации – с 1991 года по настоящее время. Сборник был отмечен Дипломом I степени - в номинации «Научно-популярные издания» на XI межрегиональной издательской выставки «Амурские книжные берега». Приоритетом работы Амурстата является открытость деятельности и доступность государственных статистических ресурсов.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Амурской области